

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年6月

22

星期日

乙巳年五月廿七  
总第 10546 期



我的张家界 APP  
今日 4 版



## 刘革安调研督导防汛抗灾和灾后重建工作

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）6月21日，市委书记刘革安先后来到慈利县和永定区部分乡镇和水库，调研督导防汛抗灾救灾和灾后重建工作，看望受灾群众和一线工作人员。他强调，各地各部门要继续发扬连续作战、攻坚克难的拼搏精神，统筹做好防汛抢险和灾后重建工作，周密部署、科学调度，以高度警惕持续落实落细防汛抗灾各项措施，尽最大努力、以最快速度恢复正常生产生活秩序。

6月18日以来，我市遭遇一轮罕见强降雨，各区县不同程度受灾。在慈利县溪口镇，刘革安先后来到新街和慈利县新街易地搬迁安置点，走进商铺店面和百姓家中查看受灾受损情况，沿集镇街道查看内涝处置工作，看望慰问受灾群众。他要求，各级相关部门要迅速全面开展查灾核灾工作和保险勘察理赔工作，激励受灾群众并动员社会各界力量积极主动投入灾后重建，最大限度减少灾情对经济社会发展和群众生产生活的影响。广大党员干部要全面下沉一线，全力开展清淤除泥、垃圾清运等工作，主动安抚受灾群众，帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活。

随后，刘革安来到岩泊渡镇岩泊渡居委会禾田居集贸市场和廖家村，

实地了解农作物受灾及群众转移工作情况，并现场查看澧水河水情水势。他强调，要持续加强监测预警和隐患排查，坚决克服麻痹思想、厌战情绪，常态化做好汛情监测预警，强化危险区域巡查和隐患整改，细化抢险救灾等各项工作。

在永定区茅岩河镇集中安置区受灾点，刘革安与基层干部和群众深入交流，入户查看群众受灾情况，详细了解转移安置和生活保障、灾后清淤消杀等工作开展情况。刘革安要求，细致做好垃圾淤泥清运、水淹水漫房屋检测、受淹区域消杀防疫等工作，排查汇总受灾居民需求，确保受灾群

众各项生活保障；坚持以人民为中心的发展思想，全面梳理洪涝灾害中的突出问题，加快补齐防灾救灾短板，不断提升防灾减灾救灾能力。

来到茅溪水库，刘革安走上坝顶，详细了解坝体安全和泄洪设备运转及水利设施调度等情况。他强调，必须密切关注雨情水情，常态化做好水利设施监管，细化完善应急预案，强化值班值守，科学精准调度，充分发挥水利工程在防灾减灾中的重要作用。

市委常委、市委秘书长贺建壬参加调研。

### 王洪斌赴桑植县调研督导防汛抗灾工作

## 继续打好防汛抗灾硬仗

本报讯（全媒体记者 李成义 庚亮 刘梓华）6月21日，市委副书记、市长王洪斌赴桑植县调研督导防汛抗灾工作，深入城区、乡村查看受灾情况，指导后续防汛抗灾、应急保障重点工作。

在八斗溪城市内涝点、桑植县自来水厂和民歌广场受淹点，王洪斌详细了解内涝成因和受淹情况。他强调，要全力以赴做好应急保障工作，

把恢复居民用电用水作为当前工作的重中之重，加强内涝受淹区域卫生防疫保障，加快恢复群众正常生产生活秩序，引导干部群众以良好的心态继续打好防汛抗灾这场硬仗，全力应对后续各项工作。要立足长远谋划部署全市城市防洪，统筹规划衔接推进城市防洪圈闭环，全力向上争取凉水口水库项目申报等工作，为澧水流域长期安澜和沿线群众生命财产安全提供

有力保障。

在空壳树乡 S305 沿线地质灾害隐患点、走马坪白族乡汨湖农场受淹点，王洪斌实地查看地质灾害隐患成因和受淹现状，现场交办抗灾救灾、群众转移等工作任务。他强调，要严格落实隐患点周边受威胁群众应转尽转、应转早转、应转快转，严格做好风险隐患区域安全评估，切实保障转移安置群众基本生活。要密切关注地质灾害隐患趋势变化，全面开展风险隐患排查勘测，采取综合防治措施及早消除地质灾害安全隐患和道路交通安全隐患，组织受灾受淹区域群众及时开展补种补植，提前对接保险服务，做细做实核灾、报灾、理赔等工作，最大程度降低群众财产损失。

市政协副主席、市自然资源和规划局局长赵旭，市政府秘书长向志刚参加调研督导。

## 最大程度降低灾害损失



6月20日，受持续强降雨影响，澧水市城区滨河路路口（张清大桥桥下）路段洪水消退后，沉积大量淤泥和垃圾。图为环卫工人徒手疏通堵塞的路边排水口。 唐昊 摄

## 三部门调拨8万余件 中央救灾物资 支持湖南防汛救灾

新华社北京6月21日电 6月21日，根据灾害影响和地方救灾工作需要，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局向湖南省调拨帐篷、折叠床、夏凉被、褥子等8.15万件中央救灾物资，支持地方做好受灾群众紧急转移安置和生活保障工作。

## 我市两项目被认定为 湖南省文明实践品牌项目

本报讯（全媒体记者 张林海）近日，湖南省委宣传部文明实践处公示2025年度“雷锋家乡学雷锋”文明实践品牌项目名单，张家界市“反哺健康”文明实践项目、妈妈工厂项目分获A类、B类品牌项目认定。

市人民医院自2020年10月创新启动全国首个“反哺健康”文明实践项目，通过“党建+医疗+文化+文明实践”四维融合模式，组织医务人员返乡服务原籍村（社区）留守群体。900余名医务人员化身“健康三员”（联络员、指导员、宣传员），四年间跋涉13.5万公里乡道，累计为3万余人次提供健康服务，有效破解偏远山区看病难题。该项目将现代医疗服务与传统孝道文化结合，既提升基层医疗可及性，又弘扬尊老爱幼美德，先后获评湖南省“三下乡”示范项目、全国医院擂台赛人文建设杰出案例，成为健康扶贫与文明实践有机融合的典范样本。

武陵源区创新打造“妈妈工厂”助力乡村振兴，累计带动1463名贫困母亲脱贫，发放就业资金870万元。该项目由张家界乖幺妹土家织锦开发有限公司运营，形成“基地+留守妇女+返乡妈妈”帮扶模式，通过非遗技艺传承实现灵活就业，既解决留守儿童家庭教育问题，又为脱贫家庭创造年均增收2.8万元。目前基地拟升级培训体系，计划开展30天专业织锦培训及4场实操演练，每期培养60名“妈妈女工”。项目运行8年来已累计分红540万元，吸引326名外出务工妇女返乡就业，形成家门口创业、非遗技艺传承、乡村人才回流的良性发展格局，为武陵源区文旅融合发展注入新动能。



6月19日，全省多地出现强降雨天气。省应急委员会决定，自当日21时起，将防汛应急响应由四级提升至三级。

水情是湖南最大的省情。防汛抗灾可以说是老生常谈，但丝毫不可掉以轻心。近段时间，省委主要领导多次以会议、调研、检查等形式部署全省防汛工作。4月1日进入汛期前，省水利厅已启动全省水利系统水旱灾害防御值班，并同步印发通知，安排值班工作，提前进入作战状态。3月底，省应急委办公室召开2025年防汛工作动员会，进一步传达贯彻省委防汛专题会议和省委

常委会精神，分析研判形势，动员部署2025年防汛备汛工作。这种前瞻布局为后续应对奠定了基础。

防汛抗灾是系统工程，人员、物资、技术等各方面不可或缺。但是，人的因素还是最关键的。可以说，责任心的强度决定着风险管理的精度，是防汛抗灾的关键。我们要筑牢责任体系，织密防汛安全网。尤其是对农村地区切坡建房户实施“一户一策”管理，对于地质隐患点、山洪易发村做到监测有设施、预警有手段、转移有路线、避灾有场所、安置有预案。

汛情发生时，干部有没有做事，工作踏实不踏实，群众看得到，随时随地拍得到。这次暴雨之后，桑植县城内涝严重。微信群流传不少来自现场的视频，河水上涨时，河边早已有工作人员用沙袋加固了河堤，防汛工作有条不紊。

网友坦言：这一看就是政府组织有力，（防汛人员）至少凌晨两三点就起来了。很多基层干部表现出强烈的责任心。18日晚，石门县西门乡暴雨，村党支部书记挨家挨户通过喊话提醒村民别睡觉。网友们纷纷点赞：这确实是为老百姓办实事的好支书。干部唯有锤炼时时放心不下的责任感和事事心中有底的执行力，才能以迅应汛，打好主动仗。

未来几天，局部地区还有连续集中降雨。湘西北、怀化、张家界三地已发布暴雨红色预警。打起精神、严阵以待是防汛部门和有关方面应有的状态。以人民群众的安危为重，以群众评价为镜，认真检视工作中的不足，压紧压实责任，不留责任缺口、防汛盲区，方能打好防汛主动仗，守护好一方平安。

（原载《湖南日报》）

## 以迅应汛 打好防汛主动仗

朱永华

## 张家界国家森林公园 6月23日将恢复开放

本报讯（通讯员 张婷）6月21日，笔者从张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局获悉，张家界国家森林公园将于6月23日正式恢复对外开放，迎接八方游客。

此前，受强降雨影响，根据《张家界市武陵源区应急和安全生产委员会命令》，张家界武陵源景区（张家界

国家森林公园）于6月20日实行临时闭园管理，暂停对外开放。在此期间，景区管理部门积极行动，全面排查景区内的安全隐患，对游览步道、基础设施等进行了细致检查和维护，确保景区在开园后能为游客提供安全、舒适的游览环境。



值班总编辑/卓志华 本版责编/方西平 版式/周帆